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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 19.03.2025 

OR MOL/003/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 17.03.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schönau 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Förderverein zur Rettung der 

Schloß-Kirche Molsdorf e.V. – Veranstaltung zum Fest der 

0424/25 
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Kirche "St. Trinitatis" 

   

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Molsdorfer SV`57 e.V. - 100 Jahre 

Ernst Emil Wiedemann Stiftung 

0703/25 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9.1. Vorbereitung Stiftungsfest  

   

 9.2. Diskussion zur Änderung Flächennutzungsplan  

   

 9.3. Vorschläge Mitteleinsatz nach §4 (2) der Ortsteilverfas-

sung 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

20.01.2025 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2025 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP begrüßt der Ortsteilbürgermeister einen anwesenden Bürger. 

Dieser bringt folgenden Sachverhalt vor: 

Bereits im Januar 2025 hat er eine Eingabe zum schlechten Zustand der Marienthalstraße 

an die Stadtverwaltung Erfurt gesendet. Bisher erhielt er daraufhin keine Antwort.  

Der Ortsteilbürgermeister informiert in diesem Zusammenhang über einen Vororttermin 

mit dem zuständigen Sachgebietsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes aus dem Jahr 

2024. Die Problematik ist bekannt und Maßnahmen zur Ursachenklärung wurden bereits 

durchgeführt. Ein offizielles Ergebnis der Untersuchung bzw. geplante Maßnahmen von 

Seiten des Fachamtes liegen nicht vor. 

Der Ortsteilrat fordert einstimmig die Sanierung großer Straßenschäden im Bereich Mari-

enthalstraße 1 bis zum Ortsausgang i.R. Erfurt zur Verbesserung der Gesamtsituation im 

Bereich und Verringerung von Beeinträchtigungen für die Anlieger der Marienthalstraße. 

 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf vom 17.03.2025 Seite 4 von 6 
 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Förderverein zur Rettung der 

Schloß-Kirche Molsdorf e.V. – Veranstaltung zum Fest der 

Kirche "St. Trinitatis" 

0424/25 

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 4 und 6 i.V.m. § 7 Abs. 2, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt 

Erfurt, werden dem Förderverein zur Rettung der Schloß-Kirche Molsdorf e.V., zur Vorberei-

tung und Durchführung der Veranstaltung zum Fest der Kirche "St. Trinitatis", finanzielle 

Mittel i.H.v. 400,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. für Honorarkosten der 

Künstler, Dekorationsmaterialien, Werbekosten sowie für mit der Veranstaltung im Zu-

sammenhang entstehende Kosten eingesetzt werden. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Molsdorfer SV`57 e.V. - 100 Jahre 

Ernst Emil Wiedemann Stiftung 

0703/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der Drucksache sowie den aktuellen 

Planungsstand bei der Vorbereitung der Veranstaltung. Hierbei u.a. über die Gespräche mit 

den Vereinsvorsitzenden der Molsdorfer Vereine, die Unterstützung und Beteiligung der 

Molsdorfer bei der Vorbereitung sowie zu erwartende Kosten und den Ablauf des Festes 

mit Disco, Tanzveranstaltung und Kinderfest informiert. 

Kritik wird hinsichtlich der Vorgehensweise zur geplanten Durchführung des Festwochen-

endes und den sich daraus ergebenden Kosten geäußert. Hierauf angesprochen verweist 

der Ortsteilbürgermeister darauf, dass dies der Wunsch vieler Molsdorfer war und Verträge 

mit Künstlern etc. noch nicht geschlossen wurden was eine Absage noch möglich macht.    

 

 

beschlossen Ja 4  Nein 1  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2, 4 und 6 i.V.m. § 7 Abs. 2 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt 

Erfurt, werden dem Molsdorfer SV`57 e.V. und den Beteiligten an der Umsetzung des Stif-

tungsfestes zum 100-jährigen Bestehen der Ernst Emil Wiedemann Stiftung, finanzielle 

Mittel in Höhe von 6.000,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. für die musikalische Um-

rahmung, Rahmenprogramme, Werbe- und Dekorationskosten, Kosten Platz- und Zeltmie-

te, Kosten der Zeltausstattung (Beleuchtung), Kosten der GEMA, Kosten Security sowie für 

mit der Veranstaltung im Zusammenhang entstehende Kosten und Gebühren eingesetzt 

werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

  9.1. Vorbereitung Stiftungsfest  

   

Siehe TOP 6.2. 

 

 

 9.2. Diskussion zur Änderung Flächennutzungsplan  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über seine Idee zur Prüfung der Bereitstellung von 

Flächen in der Gemarkung Molsdorf für eine Aufforstung. Diesbezüglich hat er schon ein 

Gespräch mit einem Vertreter des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung geführt. 

Vereinbart wurde hierbei eine Beratung zur nächsten Sitzung des Ortsteilrates am 

05.05.2025 unter Beteiligung des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung, Umwelt-

amt und Garten- und Friedhofsamt. 
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  9.3. Vorschläge Mitteleinsatz nach §4 (2) der Ortsteilverfas-

sung 

 

   

Es werden keine Vorschläge zum Mitteleinsatz nach §4(2) gemacht. Der TOP wird zur 

nächsten Sitzung des Ortsteilrates erneut aufgerufen. 

 

 

 10. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

gez. Schönau gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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